四

四

# 白城市实施"三项工程" 提升党建引领城市基层治理效能

本报讯(记者张磊 尹雪)年初以来,白城市结合"基层建设年"活动,强化党建引领、重点突破,总结疫情防控经验,特别是注重围绕构建高效运行、反应快速、"一键转换"的基层治理体系,整合资源力量,组织实施党建引领城市基层治理"队伍重组、任务重布、体系重构"三项工程,推动3万余名机关干部和"三长"共抓基层治理,打牢党建引领基层治理的坚实基础。

实施"队伍重组"工程,推动架构更结实。为有效破解 街道社区解决不了的基层治理难题、落实不到位的基层 治理任务,重组基层治理队伍,由组织部门直接领导,实 现了对基层治理的扁平化、垂直化管理。打造三级队伍, 疫情防控转入常态化后,全市有效整合资源,在主城区洮 北区、经开区、工业园区的54个社区逐一成立基层治理工 作站,在疫情防控作战片区成立了284个基层治理工作 队,在3234个居民楼栋成立1531个基层治理工作组,建立 了上下贯通、横向联动、执行有力的三级基层治理工作队 伍,做好常态化疫情防控、参加群众性活动、收集解决民 意诉求等工作。健全组织链条,逐级建立基层治理工作 站功能性联合党委、工作队功能性联合党总支、楼栋功能 性联合党小组。工作站联合党委书记由政治素质好、工 作热情高、群众工作经验丰富的54名市区两级处级领导 干部担任,副书记由社区党委书记担任,党委成员由工 作队队长担任;工作队联合党总支书记由综合素质高、 年富力强、发展潜力大的284名市区两级优秀年轻干部 担任,副书记由社区"两委"成员担任,党总支成员由楼 栋工作组组长担任;工作组联合党小组组长由有热情、

有意愿、有能力的机关下沉干部担任,全面加强党对基层治理的领导,解决社区党组织对下沉干部领导弱化、指挥不动的问题。充实队伍力量,结合开展"双报到"活动和建立"双三长"机制,在主城区组织311个机关事业单位党组织、1.9万名机关事业单位干部下沉报到,干部下沉报到率达97.7%,配备居民"三长"1.3万名、机关"三长"8590名,实现基层治理人员充沛、力量充足。三级工作队伍联合党组织加强工作统筹,组织机关干部带着居民"三长",办好基层治理各项事务,推进基层治理协同创新、全面提效。

实施"任务重布"工程,推动工作更扎实。聚焦平战结合、"一键转换",递进式推进基层治理"入网、敲门、熟邻"三项行动。开展入网行动,下沉机关干部以工作队为单元,全部入网格、亮身份,加入社区应急救援、医疗卫生、家政服务等社会组织和志愿者服务队,构建起平时服务、急时应急、战时作战的快速响应体系,满足网格内居民"微服务"需求。开展敲门行动,全覆盖建立楼栋单元微信群1.5万余个,基层治理工作队员带着"三长"、管片民警、物业人员等入户排查,精准掌握实有人口情况,已建立楼栋居民户情卡、楼栋分布图9.6万余张。开展熟邻行动,加强宗旨意识教育,发动下沉干部抛开芥蒂、放下身段,常态参加居住地群众自发组织的歌舞、书画、体育等群众性活动3万余次,帮助群众办好身边"小事"1730余个,引导群众积极参与居住地联合党组织开展的共建活动,以真心换真情,以诚心暖民心,营造干群"一家亲"的浓厚每周

实施"体系重构"工程,推动作风更务实。抓住三级联 合党组织书记这个关键,实行书记负责制,落实"五化"工 作法,推动基层治理有力有序。构建工作运行体系,从加 强领导、组织实施、党群共建、联系群众、解决诉求5个维 度制定工作制度,实行工作站每周五下午工作例会、工作 队每月最后一周周三下午例会机制,保障基层治理三级 工作队伍规范有序、运行高效。重构待遇保障体系,探 索欠发达地区小投入、大治理的工作模式,给"三长"待 遇,为"三长"提供话费、购买意外伤害保险,平时为"三 长"落实购物消费积分、通讯套餐优惠、食品医药折扣、 餐饮娱乐送券、公交出行免费等10大类120项优惠待 遇,激发干事热情;给"三长"荣誉,评选出"最美单元长" 510人,赠送20倍积分兑换奖品,发放"最美单元长"证 书,利用小区、社区、广场大屏幕滚动播出"三长"先进事 迹,进一步增强归属感;给"三长""身份",为他们制作统 一样式的工作袖标,赋予电子身份,让"三长"在开展工 作时师出有名;给"三长"权力,对下沉干部8小时以外监 督权,干部考察考核听取"三长"评价意见,增强单元长 的责任感。建立日常考评体系,完善下沉干部登记备案 与考核评价机制,制定考评标准,设置权重比例,统一印 发评价积分手册、工作纪实手册、党建日志,综合记录评 价三级党组织书记现实表现、工作作风等情况,并分级 分类进行排序,进一步压实基层治理责任。按照干部管 理权限,督促各党委(党组)抓好本部门干部常态化下 沉,做好日常考评管理,及时发现解决工作中的问题,进

# 一步压实基层治理责任。

## 白城市招商引资工作取得阶段性成效

本报讯(李政孚 记者张磊 尹雪)年初以来,白城市坚持"项目为王""工业主导、投资拉动""资源换项目"理念,多措并举做好招商引资工作。按照调度、组织、协调、服务四项职能,组织各地"走出去、请进来""线上谈、云上签",确保项目"引得来、落得下"。全市各地坚持"一把手"工程,主要领导带头"走出去"抓招商,围绕谋划项目、在谈项目、有望签约项目,及时梳理出目标企业清单,采取叩门招商方式精准对接、积极跟进。截至目前,全市共有在谈项目、有望签约项目、已签约项目、谋划储备项目257个。1月至8月,全市招商引资到位资金完成92.6亿元,同比增长42.2%。

清思路,科学谋划储动能。白城市进一步完善招商引资储备项目库,围绕特色资源补链、优势产业强链、新兴产业建链,突出清洁能源、云计算、农产品加工、装备制造、医药健康、生态旅游等产业,精心论证、筛选和储备一批大项目、好项目,补充完善项目库。截至目前,在2021年储备项目库的基础上,已实现谋划项目155个,总投资额1677亿

元。

夯根基,靶向目标强招引。白城市结合资源禀赋、产业基础、发展潜力等情况,着眼能源、农业、旅游、现代服务、装备制造以及医药等六大版块,统筹编制《白城市招商引资目标企业手册》,汇集国内外经济发达地区323户世界500强、国内500强、行业领军龙头企业信息,按区域划分成为白城市招商引资目标企业,靶向各行业头部企业,实施精准招商。

破瓶颈,在线对接助招商。面对突如其来的疫情,为使全市招商引资工作不受影响,白城市各地积极转变招商思路,破除瓶颈,变被动为主动,纷纷开展"云考察""云洽谈""云推介"及传统电话连线等线上招商活动。疫情期间,全市共开展网络招商对接企业100余户,网络招商洽谈推进年产30万吨高填料粉煤灰植物纤维桨板项目、智慧城市建设项目、年产2万吨黄原胶及延伸产品项目等24个项目。截至目前,全市已签约项目22个,投资总额532.1亿元。其

中,大安市年产5万吨特种有机硅功能肥项目、洮南市20万吨/年铜冶炼暨精深加工项目及30万吨磷肥项目、通榆县碳纤维绿电示范园区开发、镇赉县玻璃纤维产业园区建设配套风力发电项目等4个项目为疫情期间签约,均为超10亿元项目,总引资额283.5亿元。

当前和今后一个阶段,白城市将开展盘活闲置资产攻坚行动,通过外引内联、资产租赁、股权投资等多种方式,盘活闲置资产和搁置项目。将开展产业链招商攻坚行动,对梅花、牧原、飞鹤等头部企业延链、补链、强链项目进行梳理,开展产业链招商攻坚;汇总《白城市招商引资目标企业清单》,着力招引一批科技含量高、财税贡献大的优质项目。将组织各地一把手"点对点"叩门招商,初步确定5GW(吉瓦)电池片生产、江苏省奥谷年产1万吨结晶果糖等18个项目,由各地一把手带队,分赴北京、天津、河北等10省市"点对点"叩门招商,推动全市招商引资工作不断取得新进展

本报讯(记者张磊 尹雪)近年来,白城市委统战部深入贯彻落实习近平总书记关于做好民营经济统战工作的重要指示精神,积极探索民营经济统战工作新路径,通过搭建"四个平台"、强化"四个提升"等一系列有效举措,持续推动民营经济统战工作高质量发展。

搭建宣传教育平台,提升引领力。白城市贯彻落实中央、省委和市委关于民营经济统战工作决策部署,举办全市民营经济发展论坛",持续开展"守法诚信、坚定信心"理想信念教育实践活动,引领广大民营经济人士深入学习领会习近平总书记重要指示精神,从政治高度深入记重要指示精神,从政治高度深刻认识做好新时代民营经济统战工作的重要意义,增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、情感认同。

搭建参政议政平台,提升影响力。白城市发挥统战部门牵头抓总作用,协调指导工商联、各级非公经济组织,加大对民营经济人士的培养力度,推荐36名有影响、有贡献的代表人士担任市级人大代表、政协委员。聚焦"六新产业"和"四新设施",组织民营经济代表人士深入规上企业和"专精特新"中小企业进行调查研究,形成调研报告11篇,提交意见建议32条,为党委、政府科学决策、民主决策提供了重要参考。

搭建引资引智平台,提升凝聚力。白城市以省工商联组织开展"巩固抗疫成果服务民企发展"暖企十大行动为依托,召开"助力复工效产,稳住经济增长"银企对接启动仪式,推动金融机构与企业签订贷款协议100多万元。发挥市"新阶联""知联会"等统战团体作用,积极宣传推介白城的营商环境和资源优势,让白城特色鲜明的农牧资源优势和独具特色的生态资源优势家喻户晓,让更多的人才、资金汇集白城,形成洼地效应。

城,形成洼地效应。 搭建联谊服务平台,提升保障力。白城市贯彻落实《关于加强新时代民营经济统战工作的实施意见》,建立联系民营企业和企业家制度,依托白城市统战事务服务中心,配备专门力量,积极为企业送政策、送信息、送服务,促进全市民营企业发信息、送服务,促进全市民营企业成长和民营企业发展走出一条质量更高、效率更好、结构更优、优势充分释放的发展新路创造有利环境。

# 白城市持续推动民营经济统战工作高质量发展



### 逃北区39个"暖心驿站" 正式户用

本报讯(郭梓钦)为满足新就业群体多层次、多方面、多样化的物质文化需求,更好地推动新兴业态健康发展,近日,洮北区首批打造的39个"暖心驿站"挂牌成立并正

据悉,洮北区非公党工委按照省市有关要求,经过前期调研走访,针对新业态群体流动性大、分散性强、户外工作时间长的工作性质,依托党群服务中心,在全区39个社区全力推进"暖心驿站"建设,形成"覆盖广、多功能、多样化"的暖"新"体系,紧紧围绕新业态新就业群体的实际需求,以"位置突出、空间合适、方便进出、均匀分布"的原则建设"暖心驿站"。"暖心驿站"为新就业群体提供免费饮水、充电、如厕、临时休息、无线网络、书籍报刊、急救医药等便捷贴心服务,打造"冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、随时服务"的温情港湾。

## 洮北法院开展"法官进网格"活动

本报讯(马东雪)白城市洮北区人民法院按照"一员多格"配置要求,与社区、乡镇等单位建立全面对接机制,采取"员额法官+法官助理+书记员"模式,推动全院33名员额法官、16名法官助理和书记员全部下沉乡镇(街道)综治网格,建立起辐射11个乡镇、8个街道的司法服务网格,推动形成"网格吹哨、法官报到"工作新模式,努力为构建基层社会治理新格局积极贡献法院力量。

## 联合督查除隐患 营造安全用电环境

本报讯(刘昊天)近日,国网白城供电公司党委联合 洮南市安委会开展专变客户用电隐患现场督查行动,排 查客户用电安全隐患,全面提升客户用电安全风险管控 水平。

该公司党委组织相关专业人员先后完成辖区内用电隐患排查工作,并形成专题报告呈报至洮南市市监局、安委会、应急局等政府部门。该公司党委协同洮南市安委会组成联合督查组,针对制造业、加工业和大型商超3种类型在内的4家客户开展实地督查。督查组对客户配电室、专线以及相关用电设施等进行逐项检查,共发现用电隐患40余处,就地整改15处,联合下达整改督办单8份。被督查客户纷纷表示将按照督办内容和时限尽快进行整改,该公司也将定期跟踪监督整改成效,确保督查行动取得实效。

